

kf / September 05, 2010 02:05PM

[Re: 《大陸人看台灣》台灣人的禮貌讓人很不自在](#)  
說穿了便是，中國大陸人民沒有感恩的文化素養。

凡事謝謝是一種時時感恩的態度。

感恩就封建了？感恩就不革命了？感恩就不是無產階級專政了？無產階級沒有感恩這種情感？

---

HP / September 02, 2010 03:12PM

[Re: 《大陸人看台灣》台灣人的禮貌讓人很不自在](#)  
哭哭。

---

mimizorro / September 02, 2010 03:24AM

[Re: 《大陸人看台灣》台灣人的禮貌讓人很不自在 | Re: \[旺報\] 《台灣人看大陸》你們台灣人也「謝」太多了吧 2010/08/19 | Monica / 上海台妹](#)

台灣人表面"溫馨" 骨子里"曖昧"了, 對於受過革命洗禮的人來說, 都是受不了的, >

gustav / August 27, 2010 09:22AM

[《大陸人看台灣》台灣人的禮貌讓人很不自在 | Re: \[旺報\] 《台灣人看大陸》你們台灣人也「謝」太多了吧 2010/08/19 | Monica / 上海台妹](#)

《大陸人看台灣》台灣人的禮貌讓人很不自在

出處：旺報 2010/08/27 | 東南空氣 / 網路編輯 ([全文連結](#))

台灣人的確很會與人交際，比如說，和他們談話很少會聽到他特別直截了當的否定你，哪怕是他根本就不同意你的看法，他也會說「是，是，是」，或者是「好的，好的」，然後再說出他的想法——但你別指望說他跟你客氣就會附和你，在一丁點兒的事上都不會讓步。

(略)

一位去過台灣的朋友告訴我，台灣同胞特別講禮貌，也頗會和人打交道。做客台灣，就得入鄉隨俗，每天都要和一堆素不相識的人握手、寒暄、交換名片什麼的，你還要學著人家的樣子，逢人便點頭哈腰，微笑地和人打招呼。

台灣人講到有關自己的情況，會不時使用大陸失傳很久的謙虛詞，如「敝人」和「敝所」；請別人發表意見，多半會說「請指教」；在日常生活中，台灣人也是非常謙恭有禮。

還有校友之間則以「學長」、「學弟」、「學姐學妹」之類的稱呼，特別尊重的老師，會直呼「恩師」。在各種正式場合，則經常能聽到「各位前輩」等。如果是書信往來，信封上必定是「XX台啟」。這些在大陸差不多已經走入歷史的詞彙，在台灣還是司空見慣。

台灣人的這種方式，我覺得多少有點拘謹的客氣。總是那麼客氣，就覺得少了一點真誠，或者說有點見外吧，有時候會讓人很不自在。

(略)

([全文連結](#))

---

gustav / August 19, 2010 11:03AM

[\[旺報\] 《台灣人看大陸》你們台灣人也「謝」太多了吧 2010/08/19 | Monica / 上海台妹](#)

《台灣人看大陸》你們台灣人也「謝」太多了吧 2010/08/19 | Monica / 上海台妹

我是個土生土長的七年級台灣女孩，2009年懷著一顆冒險的心來到上海打拚。坦白說我並沒有什麼不太適應的地方，甚至可以說「太適應了」，對於一個city girl來說上海簡直就是天堂……

( 略 )

事情發生在一個非假日的午後，我到南京西路一家十分高級的商場 shopping。..... ( 略 )

台妹：「我覺得有點大，請問有沒有小一個尺碼的。」

手機小姐接過洋裝，淡淡地說：「這是36碼的，有34的你要嗎？」

試衣說謝謝 她回不用謝

台妹：「好，麻煩你。」手機小姐依舊一語不發的將34拿給我。

台妹：「謝謝。」

手機小姐：「不用謝！」聽到這句話，我心裡暗自欣慰，總算還懂得基本禮貌。試穿之後，我想再試試其他顏色。

..... ( 略 )

結帳再度感謝 反被視為異類

買了新衣服的我心情自然不錯，結帳完當手機小姐把袋子遞給我時，我遵循台灣人的好習慣，再次跟她說「謝謝」，這時手機小姐忽然深深倒抽了一口氣，說：「你們台灣人也『謝』太多了吧！不！用！謝！」

霎時，我不知道該回什麼。走出商場，在繁華的南京路上，高樓林立，街上到處可見打扮入流的人們，但不知為什麼，我的腦子裡忽然浮現出台灣街上，到處是「麻煩你」「不好意思」「請問...」「謝謝」「歡迎光臨」，那麼自然、親切的聲音。

原文：[按此連結](#)

Edited 2 time(s). Last edit at 08/19/2010 11:46AM by gustav.

---